تقرير منظمة صحفيات بلاقيود عن الانتهاكات الصحفية في اليمن لعام 2007م
 التقرير السنوي الثالث لمنظمة صحفيات بلاقيود حول الحريات الصحفية في اليمن لعام 2007
المقدمة:

هذا هو تقريرنا السنوي الثالث حول الحريات الصحفية في اليمن نصدره في الأسبوع الأول من بداية السنة الجديدة ،وكالعادة فقد اعتمدنا في صحفيات بلاقيود في عملية رصدنا للانتهاكات التي تطال الحريات الصحفية في اليمن ..على أن يكون الانتهاك حاصل بسبب قضية رأي أو نشر ، لذا فقد تجاهلنا العديد من الحالات التي تعرض فيها الصحفي للانتهاك لسبب آخر غير الرأي والنشر، وتركنا مهمة ذلك على المراكز الحقوقية
المعنية برصد انتهاكات حقوق الإنسان بشكل عام.والملاحظ لهذا التقرير سيجد أن الانتهاكات للحريات الصحفية لعام 2007 تميزت بأنها الأكبر من حيث الكم والنوع إذ زادت بمعدل الضعف تقريبا عن العام السابق.

ففي حين بلغت الانتهاكات التي رصدتها منظمتنا صحفيات بلا قيود لعام 2006 ،67 حالة انتهاك ، فإنها اقتربت من الضعف في عام 2007 ، حيث بلغت 113حالة انتهاك ، فضلا عن حالات انتهاك أخرى غير مباشرة تمثلت في رفض وزارة الإعلام التصريح 68 طلب ترخيص لإصدار صحف ومجلات ، وبذلك تكون الانتهاكات لعام 2007 قد بلغت معدل3 انتهاكات تقريبا في الاسبوع الواحد. 
خلال السنوات السابقة تصدرت الصحف اليمنية المستقلة والحزبية الدعوة للتغيير والإصلاح ومناهضة الفساد عبر الكتابات الصحفية الناقدة ، حيث خصصت الجزء الاكبر من صفحاتها لكتاب (جسورين) بدا أنهم لاتلين لهم قناة ، ذهبوا بعيدا في نقد النظام الحاكم ومؤسساته ومسؤولية .. كما ذهبوا يطالبون الأحزاب والفعاليات المدنية والاجتماعية بدور اكبر ، ويسخرون من أدائهم ومطالبهم التي كانت دوما في نظرهم دون المطلوب .
وفيما اعتبره الكثيرون من المتابعين نتاجا مباشرا لتلكم الحملة الصحفية ، شهد عام 2007 فعاليات احتجاجية عمت مختلف محافظات الجمهورية بشكل عام ، والمحافظات الجنوبية بشكل خاص ، نفذتها أحزاب وجمعيات ومنظمات مدنية ونقابات مهنية بشكل شبه يومي ، تنوعت فيها المطالب بين رفع الأجور وتحسين الراتب وضرورة القيام بالإصلاح السياسي وتوسيع هامش الحقوق والحريات والاحتجاج على الانتهاكات .
وهكذا كانت الاحتجاجات السلمية وغير السلمية التي شهدتها البلاد مادة دسمة لأخبار الصحف ووكالات الأنباء والقنوات الفضائية والإذاعية والمواقع الالكترونية ، وخصصت الصحف والمواقع الإلكترونية اليمنية الجزء الأكبر من مساحاتها لتغطية أخبار المهرجانات والاعتصامات في عموم محافظات الجمهورية.
واحتلت التقارير الإخبارية للمراسلين الحيز الأوسع من صفحات الصحف بدلا عن المقالات الصحفية ، وهكذا غدا مراسلو الصحف والقنوات الفضائية أصحاب الحظ الأوفر من الانتهاكات وليس الكتاب الصحفيون .
سنؤكد هنا أن القاسم المشترك لغالبية انتهاكات الحريات الصحفية في 2007هو أنها كانت بسبب نقل الخبر وليس بسبب الكتابات الناقدة لسياسات الحكومة ومسؤوليها كما كان في الأعوام السابقة له.

حيث اصطدمت الرغبة الرسمية في إبقاء الفعاليات والمهرجانات الاحتجاجية بعيدا عن التغطية الإعلامية ، بحرص مماثل وإصرار من قبل الصحفيين ومراسلي وسائل الإعلام على الحصول على المعلومة ، وتزويد وسائلهم الإعلامية بها ؛ هذا الحرص والحرص المضاد جعل الصحفيين وأجهزة الأمن وجهاً لوجه في مواجهة مفتوحة كان الصحفيون الطرف الأضعف فيها. 
في هذا السياق نلاحظ أن مراسلي الصحيفة والوسيلة الإعلامية الأسبق نقلا للخبر والأوسع تغطية للاحتجاجات هم أصحاب الحظ الوافر من انتهاكات هذا العام ، كما نلاحظ ان الانتهاكات التي طالت المراسلين تزداد باطراد في المحافظات التي شهدت احتجاجات اكبر حجما واكثر عددا .
وهذا ما يفسر سبب ان مراسلي صحيفة " الأيام" كان لهم النصيب الأكبر من الانتهاكات ، كما أن معظمها وقعت داخل المحافظات الجنوبية التي شهدت الاحتجاجات الأوسع عددا والأكبر حجما وكانت مزارا لمراسلي القنوات الفضائية .
ما يميز انتهاكات هذا العام ايضا هو انخفاض نسبة محاكمات الصحف عن الأعوام السابقة ، فقد أغنت الاعتداءات على مراسلي الصحف وحرمانهم من تغطية الأحداث عن محاكمة صحفهم، وهكذا يبدو جليا أن الانتهاكات التي طالت حرية الصحافة في اليمن في 2007 تركزت على الحيلولة دون حق الحصول على المعلومة والحرمان من تداولها .

يبدو الآن أن هناك حاجة ماسة لضمان كامل لحق الحصول على المعلومة وتداولها ، كمطلب ملح ، على الجميع أن يتجه لتحقيقه ، عبر استحداث آليات وتشريعات توفر المعلومة بسهولة وتضمن امتلاك وسائلها بيسر ، وتكفل لناقليها ومتداوليها الحماية ،وإلى ان يحدث ذلك ستبقى المواجهة مفتوحة بين الصحفيين وأجهزة الأمن أو بين الراغبين في احتكار المعلومة ، والطامحين بتداولها .
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 الخلفية : 

يكفل الدستور اليمني حرية التعبير بالقول والكتابة والصورة ففي المادة ( 6 ) منه "تؤكد الدولة العمل بميثاق الأمم المتحدة والإعلان العالمي لحقوق الإنسان وميثاق جامعة الدول العربية وقواعد القانون الدولي المعترف بها بصورة عامة"وفي المادة (42 ) "تكفل الدولة حرية الفكر والإعراب عن الرأي بالقول والكتابة والتصوير في حدود القانون".
غير ان هذه النصوص الدستورية الواضحة لم تفض إلى ممارسة حقيقية لحرية التعبير عبر كفالة امتلاك وسائله ، فباستثناء بعض الصحف المقروءة الاهلية والحزبية التي صرحت لها وزارة الاعلام ، لا تزال وسائل الإعلام المرئية والمسموعة مملوكة للدولة بصفة حصرية واحتكارية ! وممنوع امتلاكها على الأفراد والمنظمات والأحزاب.

كما أن مواد القانون قيدت حق امتلاك الصحف بكثير من الاشتراطات على امتلاكها وتوزيعها وطباعتها .. حيث لا تملك إلا بترخيص .. ولا تطبع إلا بترخيص .. ولا تباع إلا بترخيص ،وهو ما حال دون تنوع وتعدد الصحف المكتوبة الأهلية والحزبية إلا بعدد محدود ! وعمليا فقد توقفت وزارة الإعلام تماما عن إصدار تراخيص الصحف إلى ماقبل عام 2007 .
هذا وتشترط وزارة الإعلام تجديد التراخيص سنوياً كسلاح فعال لحجب الصحف ، حيث تذهب الوزارة لعدم الترخيص لها أو التصريح بإصدارها لغير مالكيها كما حدث لصحيفتي "الشورى" و"صوت الشورى" . 
وإزاء ذلك فقد شهد هذا العام العديد من الفعاليات الاحتجاجية المطالبة بهامش أوسع لحرية الصحافة يكفل امتلاك وسائل الإعلام مرئية ومسموعة ومقروءة للجميع أحزابا ومنظمات وأفرادا.
حيث نظم صحفيون ونشطا من المجتمع المدني العديد من الاعتصامات للاحتجاج على الانتهاكات المستمرة التي يتعرض لها الصحفيون وعلى حظر تراخيص الصحف وللمطالبة بحق امتلاك وسائل الإعلام مرئية ومسموعة للأفراد والمنظمات والأحزاب.

مما اضطر وزارة الإعلام إلى الرفع الجزئي للحظر المفروض على تراخيص الصحف والمجلات ، وشهدت الصحافة اليمنية في هذا العام ميلاد 34 صحيفة ومجلة كما هو موضح في الجدول رقم (1)، ومع ذلك فلا تزال وزارة الإعلام ترفض الترخيص لـ 68 صحيفة ومجلة تقدمت بها جهات حكومية وحزبية ومنظمات

وأفراد خلال عام 2007 كما هو في جدول رقم (2).

 جدول رقم (1) عدد الصحف والمجلات التي حصلت على ترخيص في عام 2007
	صحف ومجلات
	الحزبية
	حكومية
	منظمات وجمعيات
	مستقلة

	العدد
	1
	3
	6
	25

	الاجمالي
	34


 
جدول (2) عدد الصحف والمجلات التي تقدمت بطلب 2007 : ولم تحصل على تصريح إصدار.
	صحف ومجلات
	الحزبية
	حكومية
	منظمات وجمعيات
	مستقلة

	العدد
	2
	2
	14
	50

	الاجمالي
	68


 
وعلى الرغم من اتساع المطالب بأفق واسع لحرية التعبير وحق امتلاك وسائله المرئية والمسموعة ، إلا أن الجديد بهذا الشان في 2007 أن وزارة الإعلام أضافت إلى مقتنياتها 4قنوات فضائية أخرى ، وعددا من الإذاعات المحلية ، ولم يكن أمام الراغبين في امتلاك القنوات الفضائية من اليمنيين إلا البحث عن دول أخرى ليبثوا منها قنواتهم الفضائية كما فعلت قناتاالسعيدة وسبأ .
وقد امتدت سطوة السلطة في هذا العام إلى الإعلام الالكتروني فتعرضت المواقع الالكترونية غير المرغوب فيها والخدمات الإخبارية عبر رسائل الموبايل للحجب والقرصنة من قبل وزارتي الاتصالات والإعلام ، وجرى الحديث عن ضرورة حصول المواقع الالكترونية والرسائل الإخبارية عبر الموبايل على تصريح من قبل وزارة الإعلام ، كما لاتزال الوزارة تصر على طرح مشروع تعديل قانون الصحافة الذي ينص على ضرورة التصريح للمواقع الالكترونية من قبلها ، وبدل الهامش الأوسع الذي ارتفعت المطالبة به وكثرت التعهدات والبرامج التي وعدت به ودعت اليه ، بدا أن هناك رغبة واسعة من قبل وزارتي الإعلام والاتصالات في كبح حرية الرأي وتداول المعلومة . 

رصد الحالات :
(1) 1/ 1 / 2007 حجب موقع عدن برس من قبل وزارتي الإعلام والاتصالات وتقنية المعلومات حتى يومنا هذا. 
(2) 3/1/2007 احتجاز العدد الأخير من مجلة الوطن القطرية وحظر توزيعها من قبل وزارة الإعلام ، وذلك لنشرها حوارا أجرته مع مرشح أحزاب اللقاء المشترك للانتخابات الرئاسية المهندس فيصل بن شملان.

(3) 21/1/2007 اعتقال مدير تحرير صحيفة الوحدوي (أحمد سعيد) من الشارع العام ، بحجة تطبيق حكم محكمة جنوب غرب الأمانة في القضية المرفوعة على الصحيفة من قبل الحرس الجمهوري والقاضي بتغريم الصحيفة 550,000 ريال، إثر نشرها خبرا يتهم الحرس الجمهوري بالاستيلاء على أراض تابعة لمواطنين في عنس بذمار . 

(4) 23/1/2007 الاعتداء على مراسل صحيفة البيان الامارتية (محمد الغبارى) من قبل ثلاثة من حراس مجلس الوزراء وذلك أثناء حضوره لتغطية المؤتمر الصحفي المشترك لرئيس الوزراء اليمني ونظيره الأردني .

(5) 30/1/2007 الملاحقة الأمنية للصحفي في صحيفة النهار (فؤاد راشد) من قبل مدير البحث الجنائي بالمكلا لقيامه بنشر انتقادات لأداء قيادات الأمن في محافظة حضرموت.

(6) 30/1/2007 تهديد سكرتير تحرير صحيفة النداء (بشير السيد) بالتصفية الجسدية من قبل ضباط في البحث الجنائي في أمانة العاصمة ، وذلك إثر نشره تحقيقات صحفية عن الانتهاكات التي طالت أنيسة الشعيبى من قبل بحث الأمانة.

(7) 30/1/2007 تهديد رئيس تحرير موقع ناس برس (نجيب اليافعي) بالتصفية الجسدية من قبل ضباط في البحث الجنائي بأمانة العاصمة ، وذلك اثر تغطيته الصحفية للانتهاكات التي طالت أنيسة الشعيبي في بحث الامانة .

(8) 4/2/2007 تهديد وإطلاق النار على منزل الصحفي (أنور العنسي) من قبل مجهولين على خلفية تغطية خبرية حول طرد أنصار الحوثي ليهود آل سالم بصعدة .

(9) 1/2/2007 القبض القهري على رئيس تحرير صحيفة الوحدوي (علي السقاف) من قبل نيابة الصحافة والمطبوعات لتنفيذ حكم سابق صدر بمنع السقاف من مزاولة الكتابة 6أشهر مع وقف التنفيذ وتغريم الصحيفة 550الف ريال للحرس الجمهوري. 

(10) 11/2/2007 احتجاز رئيس تحرير صحيفة المحرر الاسبوعية (صبري سالمين) في مطار الريان الدولي من قبل الأمن القومي وإيقاف العدد الثامن من الصحيفة.
(11) 13/2/2007 الحكم على رئيس تحرير صحيفة الديار (عابد المهذري) بالسجن لمدة سنة من قبل المحكمة الجزائية بمحافظة صعدة وذلك لنشره تقريرا حول فساد في محكمة ساقين بصعدة.

(12) 13/2/2007 إصدار أمر قبض قهري بحق رئيس تحرير صحيفة الشورى – المصادرة – وموقع الشورى نت (عبد الكريم الخيواني) من قبل نيابة الصحافة والمطبوعات في القضية المرفوعة من وزارة الدفاع بسب نشره خبرا عن مطار البديع في المكلا ، إضافة إلى موضوع آخر عن تصفية البنك الوطني ورد فيه اسم رئيس التوجيه المعنوي للقوات المسلحة .

(13) 19/2/2007 سب وقذف الكاتبة الصحفية (أنيسة محمد عثمان) من قبل صحيفة الدستور والتي يتداول في الوسط الصحفي أنها ممولة من الأجهزة الأمنية وتابعة لها وذلك اثر كتابتها مجموعة من المقالات الناقدة للحكومة في صحيفة الوسط.

(14- 15) /2/2007 مثول الصحفي في صحيفة الوحدوي(عادل عبد المغني) ومدير تحرير الصحيفة ( أحمد سعيد ) أمام محكمة جنوب غرب الأمانة في القضية المرفوعة ضد الصحيفة من قبل وزارة النقل بعد نشرها تقريراً ينتقد فيه مشروع اتفاقية بين الوزارة وشركة موانئ دبي لإدارة ميناء عدن ، وأحيلت إلى محكمة غرب الأمانة ، ولا تزال القضية منظورة أمام المحكمة حتى الآن.

(16) 24/2/2007 استدعاء والتحقيق مع مراسل صحيفة الرأي العام بمدينة القطن (حسن الحداد) من قبل مدير عام المديرية وتهديده ، وذلك على خلفية نشره مواضيع عن سطو المحافظ على مقابر للمواطنين و معالم أثرية.

(17) 12-25/2/2007 حجب موقع " الشورى نت "من قبل وزارتي الاتصالات والإعلام بسب نشره أخبار عن حرب صعدة ـوذلك بعد حملة إعلامية من قبل موقع صحيفة الجيش" سبتمبر نت "تتهم الموقع بالخيانة والإرهاب .

(18- 19) 4/3/2007 القبض على رئيس تحرير صحيفة الوحدوي (علي السقاف) ، والمحرر بصحيفة الوحدوي (معاذ المقطري) بعد اقتحام الصحيفة واقتيادهما إلى السجن تحت قوة السلاح .

(20-21- 22) 4/3/2003 الاعتداء على رئيس لجنة الحقوق والحريات بنقابة الصحفيين اليمنيين (سامي غالب) ورئيس لجنة النشاط في نقابة الصحفيين (حمدي البكاري) ، ورئيس تحرير ناس برس (نجيب اليافعي) من قبل حراس إدارة البحث الجنائي بأمانة العاصمة الذين أشهروا السلاح بوجوههم ومنعوهم من زيارة رئيس تحرير صحيفة الوحدوي علي السقاف ومعاذ المقطري. 

(23) 5/3 /2007 التحقيق مع رئيس تحرير صحيفة الوسط (جمال عامر) من قبل نيابة الصحافة والمطبوعات في القضية المرفوعة ضده من وزارة الأوقاف على إثر نشر الصحيفة موضوعا عن فساد الوزارة في قضية ترحيل المعتمرين.

(24-25-26-27) 6/3/2007 التهديد والتحريض ضد رئيس تحرير موقع الشورى نت (عبد الكريم الخيوانى) و الكاتب الصحفي (محمد المقالح) والكاتبتين الصحفيتين (أنيسة محمد علي عثمان) و (رشيدة القيلى) عبر بيان نشر في الموقع الإلكتروني لصحيفة الجيش" سبتمبر نت"يتهمهم بأنهم خونة للوطن و متآمرون على أمنه ومستقبله وذلك إثر مشاركتهم في برنامج بثته قناة العالم يتناول حرب صعدة .

(28-29) 13/3/2007 مثول مدير تحرير صحيفة الوحدوي (أحمد سعيد) والمحرر في الصحيفة (معاذالمقطري) أمام محكمة جنوب غرب الأمانة في الشكوى المرفوعة عليهما من قبل الحرس الجمهوري في خولان ، وذلك بسبب نشر الصحيفة خبرعن اختطاف وقتل وحرق مواطنين من قبل أفراد محتمين بمعسكر عرقوب التابع للحرس الجمهوري في خولان . 

(30)
13/3/2007 تهديد الكاتب الصحفي (محمد المقالح) من قبل مسلحين مجهولين ترددوا أمام منزله على خلفية سلسلة مقالات ناقده نشرها في صحيفتي النداء والوسط.

(31) 19/3/2007 منع الصحفية والمذيعة في إذاعة الحديدة (أمينة الهندي) من دخول مبنى الإذاعة وإيقاف برنامجها الذي تعده وتقدمه وذلك بعد نشرها خبر التعسف الذي تتعرض له من قبل إدارة الاذاعة المتمثل في عدم توظيفها رسميا بعد مضي 15 عاما على تعاقدها معهم .

(32)
19/3/2007 إطلاق الرصاص على سيارة الكاتب الصحفي (عبد الله الفقيه) من قبل أفراد مجهولين ويأتى ذلك بعد سلسلة مقالات ناقدة للحكومة نشرها في صحيفة الوسط .

(33) 19/3/2007 التهديد والسب العلني لمراسل الجزيرة (أحمد الشلفي) من قبل عناصر أمنية أثناء قيامه بتحقيق عن اللاجئين أمام مفوضية اللاجئين بصنعاء .

(34) 28/3/2007 مثول رئيس تحرير صحيفة المحرر (صبري بن مخاشن) أمام المحكمة الابتدائية بالمكلا في قضية النشر المرفوعة من وزارة الشباب و الرياضة بتهمة السب عن طريق النشر.

(35) 17/4/2007 تهديد محررة صفحة البيئة في صحيفة النداء (بشرى العنسي) بالمصير الأسود من قبل صاحب مصنع .. إن نشرت معلومات عن التلوث البيئي الذي يسببه المصنع للحي الذي هو فيه.

(36)
8/5/2007 تهديد مراسل صحيفة الأيام (عبد الحافظ معجب) في مدينه عمران من قبل حراس مدير مديريه عمران الذين جاؤوا إلى مقر عمله ، على خلفية نشره في صحيفة الأيام تقريراً عن تجاوزات ومخالفات ماليه لمدير عام المديرية .

(37) 16/5/2007 حجب موقع الاشتراكي نت من قبل وزارتي الاتصالات والإعلام بسبب تغطيته لأخبار الحرب في صعدة.

(38)
19/5/2007 ايقاف واحتجاز ومحاولة مصادرة كاميرا وآلة تسجيل مراسلة الأيام في تعز (مها الشرجبى) من قبل مندوب البحث و المشرف العام للمستشفى الجمهوري في تعز ، وذلك أثناء قيامها بالتحقيق في موضوع عن الأغذية المقدمة للمرضى .

(39) 19/5/2007 الاعتداء بالضرب ومصادرة هاتف وكاميرا مراسل صحيفة الأيام (أنيس منصور) من قبل حراس مدير عام إدارة الوعظ و الإرشاد بوزارة الأوقاف في محافظة إب أثناء تغطيته لدورة تدريبية للخطباء والمرشدين.

(40-41) 25/5/ 2007 وزارتا الإعلام والاتصالات تلزمان شركة MTN بإيقاف خدمتي الأخبار عن طريق الهاتف النقال (بلاقيود موبايل )و (ناس موبايل) على إثر نشرهما رسائل خبرية عن حرب صعدة والمقاعدين في المحافظات الجنوبية. 

(42-43) 27/5/ 2007 وزارتي الإعلام والاتصالات تلزم شركة سبأ فون بإيقاف خدمتي الأخبار عن طريق الهاتف النقال (بلا قيود موبايل) و (ناس موبايل) على إثر نشرهما رسائل خبرية عن حرب صعدة والمقاعدين في المحافظات الجنوبية.

(44) 30/5/2005 توقيف واحتجاز مراسلة صحيفة الأيام (بشرى العامري) من قبل أفراد في شرطة النجدة بمنطقه بير عبيد في شارع تعز أثناء قيامها بلقاءات و تصوير منازل أسر يعيشون في المنطقة التي يوجد فيها المعسكر الخاص بأفراد شرطة النجدة.

(45)
31/5/2007 احتجاز (كاميرا قناة العربية) في معسكر الحرس الخاص ، وذلك عند ذهاب طاقم العربية لتصوير الانفجار الذي حدث في أحد مخازن السلاح بجبل نقم.

(46) 3/6/ 2007 مثول مدير تحرير صحيفة الوحدوي (أحمد سعيد) ، والمحرر في الصحيفة (معاذ المقطري) أمام محكمة جنوب الأمانة في القضية المرفوع ضدهما من قبل معسكر العرقوب في خولان ولازالت القضية منظورة أمام المحكمة حتى الآن .

(47) 5/6/2007 تهديد مراسل صحيفة الشارع في عمران (محمود طه)بالتصفية الجسدية من قبل مسلحين قاموا باقتحام بيته في عمران وترويع زوجته وأطفاله وذلك بعد نشره تحقيقا صحفيا في صحيفة الشارع عن الحرب في صعده.

(48) 13/6/2007 الاعتداء على مراسل الجزيرة نت (عبده عائش) من قبل الأمن في فندق موفنبيك ومنعه من تغطية المؤتمر الإقليمي الثاني لوقاية الطفولة .

(49) 16/6/2007 تهديد رئيس تحرير صحيفة النداء (سامي غالب) و المحررين الذين قاموا بفتح ملف عن المختفين قسريا بالقتل والتصفية من قبل مجهولين إذا لم يتوقفوا عن فتح ونشر الملف.

(50-51) / 6/ 2007 التنصت على مكالمات الصحفي (عبد الكريم الخيواني) والصحفي (محمدالمقالح) وعرض تسجيلا لإحدى مكالماتهما لقادة الأحزاب السياسية الأمر الذي اعتبر استمراراً لانتهاك وزارة الداخلية لحق الاتصال وسريته .

(52) 20/6/2007 اعتقال الصحفي (عبد الكريم الخيوانى) من قبل أفراد من الأمن القومي ، بعد اقتحام منزله واقتياده بصورة مهينة – بملابس نومه - والاعتداء عليه أمام أطفاله بتهمة انتمائه لخلية إرهابية.

(53) 3/7/2007 الاعتداء ومصادرة كاميرا وهاتف مدير تحرير موقع مأرب برس (محمد الصالحي) وذلك أثناء تصويره مكان الانفجار الإرهابي الذي استهدف القافلة السياحيةللإسبان في مأرب.

(54) 5-7-2007 مثول الصحفي (عبد الكريم الخيوانى) رئيس تحرير صحيفة الشورى أمام المحكمة الجزائية بتهمة التواصل مع عبد الملك الحوثي ، والنشر والترويج له ، وحيازته سيديهات وأفلام عن الحرب في صعدة ولا تزال القضية منظورة في المحكمة حتى هذا اليوم .

(55-56-57) 9|7|2007 استدعاء رئيس تحرير صحيفة الشارع (نائف حسان) ومدير التحرير (نبيل سبيع ) والصحفي (محمود طه) من قبل النيابة الجزائية المتخصصة في الدعوى المرفوعة ضدهم من قبل وزاره الدفاع على خلفيه نشر الصحيفة ملفا عن أحداث صعدة ، وتعتبر هذه القضية أول قضية نشر ترفع أمام نيابة غير طبيعة – نيابة أمن دوله – ويتم إحالتها إلى محكمة استثنائية منذ عام 90 .

(58) 9/7/ 2007 استدعاء مراسل صحيفة الأيام (صالح حقروص) بطريقة غير قانونية من قبل مدير امن محافظه شبوه ومحافظ المحافظة وأمينها العام ، والضغط عليه من أجل الكشف عن مصدر معلوماته حول الخبر الذي نشره عن اعتقال مجموعة مسلحه بشبوة يعتقد أنها تنتمي لتنظيم القاعدة . 

(59) 12-7-2007 استدعاء الصحفي في صحيفة النداء (علي الضبيبي) من قبل نيابة الصحافة والمطبوعات للتحقيق معه في الشكوى المرفوعة ضده من عضو نيابة جنوب غرب العاصمة حول التحقيق الصحفي عن المعسرين الذي نشره في صحيفة النداء .

(60) 18-7- 2007 الاعتداء على اعتصام "صحفيين" في ساحة الحرية ومصادرة كاميراتهم ولافتاتهم من قبل أفراد ينتمون للأمن القومي بزي مدني وذلك أثناء اعتصامهم العاشر للمطالبة بحرية التعبير وحق امتلاك وسائل الإعلام.

(61-62) 30-7-2007 اقتحام (صحيفة الشارع) وتوعد رئيس التحرير (نائف حسان) بالقتل من قبل 10مسلحين يستقلون سيارتين, يأتي ذلك إثر نشر الصحيفة لتقارير وتحقيقات متعددة عن الحرب في صعدة 

(63) / 7/ 2007 مثول مدير تحرير صحيفة الوحدوي (أحمد سعيد) و الصحفي في الصحيفة (أشرف الريفي) أمام محكمة جنوب غرب الأمانة في القضية التي رفعتها الهيئة العامة للمعادن عام 2006 بعد نشر الصحيفة تقريراً عن فساد في الهيئة.

(64) / 7 / 2007 حظر مواقع (عدن نيوز ، حضرموت نيوز ، صوت الجنوب نيوز ، تاج عدن ) إثر نشرهم تغطيات إخبارية وتقارير عن الاحتجاجات في المحافظات الجنوبية .

(65) 22/ 7/ 2007 الاعتداء على رئيس تحرير صحيفة الجديد (علي عليان) من قبل مسؤولين ينتمون إلى مكتب التربية بمحافظة صنعاء بعد نشره خبرا في صحيفة الشموع عن تورطهم في تسريب و بيع دفاتر الاجابات لطلاب الثانوية . 

( 66 ) / 7 / 2007 استقالة رئيس القناة الفضائية اليمنية المملوكة للدولة (عبد الغني الشميري) احتجاجا على تدخل وزير الإعلام المباشر في مسؤولياته وصلاحياته المهنية والإدارية ومضايقته المستمرة له.

(67) / 7 / 2007 استقالة رئيس القناة التلفزيونية الثانية (يسلم مطر) احتجاجا على تدخل وزير الإعلام في عمله والحيلولة دون قيامه بواجبه المهني والإداري.

( 68) /7/2007 استقالة رئيس قطاع الإذاعة بمحافظة عدن (جميل محمد أحمد) احتجاجا على تدخل وزير الإعلام في عمله والحيلولة دون قيامه بواجبه المهني والإداري.

(69) 11/8/2007 تهديد سكرتير تحرير صحيفة النداء (بشير السيد) بالتصفية الجسدية من قبل مدير أمن مديرية بني ضبيان ، على إثر نشره تحقيقا صحفيا عن تورط مجموعة من النافذين في الاستيلاء على عماره مملوكة لمواطن، ورد في التحقيق الصحفي اسم مدير الأمن.

(70) 21/ 8/ 2007 تهديد مراسل صحيفة الأيام في لحج (أنيس منصور) من قبل مدير مكتب الأشغال العامة في مديريه القبطية و مصادرة حقيبته و كاميراته الخاصة, و ذلك بعد نشره في صحيفة الايام موضوع عن الأضرار التي سببتها الأعمدة الأرضية لجسر في المحافظة .

(71) 20 /8/2008 فصل رئيس تحرير صحيفة الميثاق الصادرة عن المؤتمر الشعبي العام (عبد الله الحضرمي) على إثر نشره مقالا في الصحيفة يؤيد فيه تصريحات عضو اللجنة العامة للمؤتمر ياسر العواضي المنتقدة لطريقة إدارة الرئيس للدولة .

(72) 27/8/2007 اختطاف والاعتداء بالضرب المبرح وتهديد وكسر اصبع الصحفي (عبد الكريم الخيواني) من قبل أفراد من الأمن القومي بعد ساعات من لقائه بمجموعة من الاتحاد الاوروبى ،وعلى إثر مقال ناقد كتبه في صحيفة النداء عن أحوال السجناء , و طلبوا منه التوقف عن كتاباته الناقدة ، ورموه معصوب العينين في منطقة نائية خارج صنعاء .

(73) 28/8/ 2007 احتجاز مراسل صحيفة الأيام (أنيس منصور) من قبل مدير عام مديرية القبيطة بمحافظه لحج و ذلك بعد نشره خبرا عن تشكيل مجلس لعشائر المحافظات الجنوبية .

(74) 28/8/2007 فيما اعتبر تحريضا رسميا ضد الصحفي (عبد الكريم الخيواني) ، أمن أمانة العاصمة يصدر بيانا يصف فيه الخيواني بأنه " لايساوي أي رقم يذكر " !!

(75) 23-8-2007 احتجاز رئيس تحرير صحيفة المصدر (سمير جبران) من قبل أفراد في الأمن السياسي فى فندق موفنبيك أثناء توزيعه بيانا في الملتقى الديمقراطي يحتج فيه على رفض وزارة الأعلام الترخيص لصحيفته و طالب فيه التضامن معه .

(76) 9/ 8/ 2007 حجب (الملحق السياحي لصحيفة الثورة) عن الصدور في موعده المحدد بسبب ضغوط و صفها مشرف الملحق أسامة الساري بالعليا ، وذلك إثر نشر الملحق لمقال حول فصل 20 موظفا من مجلس الترويج السياحي .

(77) /8/2007 الصحفي في صحيفة 14 اكتوبر (محمد الأمير) يتعرض لتعسف إداري من قبل إدارة مؤسسة 14 اكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام الذي اصدر قرارا بخصم 50% من راتبه ، مع الاستمرار في رفض تسوية وضعه الوظيفي .

(78) إقصاء مدير التحرير السابق لصحيفة 14 أكتوبر (علي حسن يحيى) والاستمرار في رفض تسوية وضعه الوظيفي من قبل إدارة مؤسسة 14 أكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام

(79) /8/2007 إقصاء مشرف الملحق الرياضي في صحيفة 14 اكتوبر (سامي الكاف) من منصبه ومنحه إجازة إجبارية من قبل إدارة مؤسسة 14 اكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام .

(80) /8/2007 إقصاء مدير التجهيزات الفنية في مؤسسة 14 اكتوبر التابعة لوزارة الإعلام (نبيل محمد مقبل) من عمله وذلك من قبل إدارة مؤسسة 14 اكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام .

(81) /8/2007 إقصاء مدير قسم التحقيقات في صحيفة 14 أكتوبر (نجيب حسين) من منصبه وذلك من قبل إدارة مؤسسة 14 أكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام .

(82) /8/2007 قرار إداري بحق الصحفي في صحيفة 14 أكتوبر (سامي أبو بكر) يقضي بتخفيض راتبه إلى النصف.

(83) /8/2007 قرار إداري بحق الصحفي في صحيفة 14 اكتور (شهاب محمد صالح) من قبل إدارة مؤسسة 14 اكتوبر للصحافة والنشر التابعة لوزارة الإعلام يقضى بإعفائه من منصبه كمدير مكتب رئيس التحرير دون اتخاذ أي اجراءات إدارية .

(84) 2/9/2007 إختطاف وضرب الكاتب الصحفي (أحمد عمر بن فريد) والإلقاء به في صحراء بئر أحمد بمديرية البريقة بعدن ، وذلك من قبل 3 أشخاص ينتمون إلى الأمن القومي , إثر كتابته مقال في صحيفة الأيام تحدث فيه عن مطالب المتقاعدين .

(85) 9/9/2007 احتجاز مراسل صحيفة الأيام في أبين (عبد الله حيدرة قردع) من قبل أفراد في البحث الجنائي في مديرية المحفد محافظة أبين، حيث تم أاقتياده إلى مدير أمن المديرية و الذي طالبه بعدم تغطية فعاليات احتجاجات المتقاعدين .

(86) 6/9/2007 احتجاز مراسل الصحوة نت في عدن (سمير حسن) من قبل رئيس اللجنة الأمنية للجنة الأصلية بالدائرة 21 ، أثناء قيامه بالتغطية الصحفية للانتخابات التكميلية في الدائرة .

(87) 10/9/2007 احتجاز و إطلاق النار بجوار أقدام مراسلة الأيام في عدن (فردوس العلمي) من قبل مدير شركة (IPW) أثناء قيامها بالتغطية الصحفية لاعتصام عمال الشركة .

(88) 2/ 10/2007 الاعتداء بالضرب ومصادرة كاميرا الصحفي في صحيفة يمن تايمز (صدام الأشموري) من قبل مجموعة من أفراد الأمن يرتدون الزي المدني ، وذلك أثناء تغطيته اعتصاما سلميا في ساحة الحرية بصنعاء 

(89) 5/10/2007 الاعتداء بالضرب بالهراوات على رئيس تحرير صحفية البلاغ الأهلية (عبد الله الوزير) من قبل مجموعه من الأمن المركزي لقيامه بتصوير عملية قمع قوات مكافحه الشغب و الأمن المركزي لاعتصام أهالي المعتقلين في صنعاء على ذمه أحداث صعده .

(90) 10/10/ 2007 مصادرة العدد الأخير من " صحيفة الديار " من قبل وزارة الإعلام ، وذلك لاحتواء العدد على نقد للنظام ، كما وجهت الوزارة أمرا للمطبعة بعدم طبع الصحيفة للأعداد اللاحقة . 

(91) 12/10/2007 حجب موقع " شمسان نيوز "الإخباري من قبل وزارة الاتصالات ووزارة الإعلام ، وذلك بسبب نشر الموقع خبرا عن إرسال قوات أمنيه مكثفه إلى ردفان لقمع الاحتفال الشعبي بمناسبة الذكرى 44 لثوره 14 أكتوبر.

(92) 12/10/2007 معاودة حجب موقع " الاشتراكي نت " من قبل وزارة الاتصالات ووزارة الإعلام وذلك لاحتوائه على اخبار ناقدة للحكومة .

(93-94-95) 12/10/2007 محاصرة طاقم قناة الجزيرة الفضائية المكون من المراسل (أحمد الشلفي) و المصورين (مجيب صويلح) و (علي حسين) في الفندق الذي يقيمون فيه في المكلا ، وتفتيش أجهزة البث التابعة لها ، ومصادرة كاميراتهم وهواتفهم النقالة ، ومنعهم من تغطية مهرجان محافظة حضرموت للاحتفال با لذكرى الرابعة و الأربعين لتوره 14 أكتوبر .

(96) 12/10/2007 تهديد مدير مكتب قناة العربية (حمود منصر) من قبل نافذين في السلطة وتحذيره من الذهاب إلى ردفان وتغطية المهرجان الشعبي للاحتفال بذكري ثورة 14 اكتوبر.

(97) 14/10/2007 منع "مكتب قناة الجزيرة "بصنعاء من بث فعاليات المهرجان الشعبي الكبير للاحتفال بذكرى ثورة 14 أكتوبر في ردفان ، من قبل السلطات الأمنية والتهديد بإقفال مكتب القناة بصنعاء في حال بثت الفعالية.

(98) 30/10/2007 اعتقال الصحفي ( خالد سعيد ) مراسل في صحيفة الثوري من قبل إدارة البحث الجنائي بمحافظة حضرموت ، وذلك إثر تغطيته الصحفية المستمرة للاحتجاجات والمسيرات التي تشهدها مدينة المكلا.

(99) 17/11/2007 إيقاف طاقم قناة العربية (حمود منصر) والمصور (مجيب صويلح) من قبل أجهزة الأمن في نقطة ذيفان ومحاولة أخذ أشرطة الكاميرا منهم, وذلك أثناء عودتهم من تغطية مهرجان حاشد في مدينه خمر يعارض سياسات الحكومة.

(100) 30/ 10/ 2008 تهديد الصحفية (توكل كرمان) رئيسة منظمةصحفيات بلا قيود بالتصفية الجسدية لها وعائلتها عبر رسائل عديدة من التلفون المحمول رقم (734606844) وذلك إثر مقالات ناقدة كتبتها في صحيفة الثوري وإثر مشاركتها في اعتصام جماهيري للمتقاعدين في محافظة الضالع ولم تقم الجهات المختصة بعمل التحقيقات اللازمة برغم الشكوى التي قدمتها منظمة بلا قيود ونقابة الصحفيين اليمنيين إلى وزارة الداخلية والنائب العام .

(101-102) 29/11/2007 منع مدير تحرير نيوز يمن (رشاد الشرعبي) والصحفي في صحيفة الصحوة (عبد الحكيم هلال ) من السفر إلى مدينة المكلا للمشاركة في دورة تدريبية للإعلاميين ، وذلك من قبل سلطات الأمن في مطار صنعاء.

(103) 11/ 2007 استدعاء رئيس تحرير صحيفة الوسط (جمال عامر)من قبل نيابة الصحافة والمطبوعات في القضية المرفوعة ضده من قبل وزارة الإعلام بتهمة لإساءة للعلاقات اليمنية السعودية في مجموعة من المقالات والتقارير الصحفية التي نشرتها الصحيفة .

(104) 11/2007 إحالة رئيس تحرير صحيفة الوسط (جمال عامر) والكاتبة الصحفية (أنيسة محمد علي عثمان) إلى محكمة غرب الأمانة في القضية المرفوعة عليهما من قبل وزارة الإعلام بتهمة إهانة رئيس الجمهورية ، تعتبر المحكمة الكاتبة الصحفية (أنيسة محمد علي عثمان) فارة من وجه العدالة.

(105) 26 /11/2007 تلقي رئيسة تحرير موقع الحدث (نبيلة الحكيمي) تهديدا بالتصفية الجسدية لها عبر رسائل عديدة من التلفون المحمول رقم ( 712369296 ) , وبرغم طلبات التحقيق التي تقدمت بها إلى وزارة الداخلية والنائب العام إلا أنها لم تقم بالتحقيق اللازم.

(106) 3/12/2007 احتجاز رئيس تحرير صحيفة المحرر (صبري بن مخاشن) ومصادرة متعلقاته من قبل مركز للشرطة في حضرموت وذلك بناء على أمر إحضار قهري من نيابة غرب المكلا على خلفيه نشره لتحقيقات صحفية تناول فيها بالنقد مخالفات مدير عام تربيه حضرموت.

(107) 9/12/2007 احتجاز مندوب قناة الجزيرة (فضل مبارك) من قبل الجهات الأمنية بنقطة دار سعد محافظة عدن بتاريخ ومنعه من تغطية تشييع شهداء منصة ردفان .

(108) 5/12/2007 اعتقال مدير تحرير موقع الحدث الإخباري (ياسر العرامي) ومصادرة كاميرته ، من قبل أفراد مباحث أمن محافظة ذمار أثناء تواجده في مستشفى ذمار لعمل تغطية صحفية لحادثة اعتداء شيخ قبلي على طبيب في حرم المستشفى.

(109-110-111) 9/12/2007مثول رئيس تحرير صحيفة الشارع ( نائف حسان) ومدير التحرير (نبيل سبيع) والمحرر في الصحيفة (محمود طه) أمام محكمة أمن الدولة الجزائية المتخصصة في القضية المرفوعة ضدهما من قبل وزارة الدفاع إثر نشر الصحفية تحقيقات وتقارير حول الحرب في صعدة ، وتعتبر هذه القضية أول قضية نشر تمثل أمام محكمة استثنائية – أمن دولة – ولا تزال القضية منظورة في المحكمة حتى اليوم.

(112) 12/12/2007 الاعتداء على رئيس تحرير صحيفه الأضواء (على الأسدى) با لضرب من قبل7 أفراد يرتدون الزى العسكري في طريق المطار و لم تقم الجهات المختصة بالتحقيق اللازم حول الاعتداء ، وذلك بعد تناول الصحيفة قضية جمعية النصر العسكري التي قالت الصحيفة انها تسيطر عليها مافيا أراض. 

أخيراً .. كما أشرنا سابقا إلى أننا رصدنا في هذا التقرير الانتهاكات التي طالت الصحفي بسبب الرأي والنشر ولم نضمنه الانتهاكات التي طالت الصحفيين ولم تكن بسبب الرأي والنشر وتركنا مهمة رصدها للمنظمات الحقوقية المهتمة بانتهاكات الحقوق والحريات من مثل : 

الاعتداء الذي تعرض له الزميل (زيد الغابري) والتهجم على منزله في تعز من قبل أفراد مسلحين.

- مقتل موزع صحيفة الثوري (عبد الخبير) أثناء نزاع أشخاص على قطعة اراض في صنعاء .

- مقتل مدير مكتب مجلة الأسرة والتنمية (عارف الزريقي) الذي وجد مقتولا في منزله في الحديده.
- الانتهاكات المتعددة التي تعرض لها مالك صحيفة المستقلة الناشط الحقوقي والبرلماني أحمد سيف حاشد وموزعو صحيفة المستقلة.
- الاعتداء الذي تعرض له الزميل الصحفي في وكالة سبا للأنباء (يحيى جار الله) وتعرضه للضرب بأعقاب البنادق ومصادرة تلفونه الجوال ومتعلقاته الشخصية ومن ثم اعتقاله في السجن المركزي وذلك من قبل مجموعة من قبل أفراد أمن مطار صنعاء.
- اعتقال الزميل المخرج الصحفي في صحيفة البلاغ (صبري الدراوني) بتهمة الحوثية والذي لازال معتقلا في سجون الامن السياسي حتى يومنا هذا دون محاكمة .
